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Les nouvelles pratiques 

sportives des Français  
Préparé pour : Reed Expositions, à l’occasion 

du salon mondial Body Fitness 2015 

Une enquête Ipsos / 
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ÉCHANTILLON 

 
• Echantillon de 995 

personnes représentatif de 

la population française âgée 

de 15 ans et plus. 

DATES DE TERRAIN 

 
• Du 19 au 26 janvier 2015. 

MÉTHODE 

• Echantillon interrogé par 

Internet. 

• Méthode des quotas : 

sexe, âge, profession de la 

personne de référence, 

région et catégorie 

d’agglomération. 

• Au sein de l’échantillon, on identifie 30% de 

personnes pratiquant la musculation, le 

fitness ou la gymnastique d’entretien 



©Ipsos – Les nouvelles pratiques sportives des Français  – Pour Reed expositions Janvier 

2015 
3 

La pratique d’une activité 

physique ou sportive au 

quotidien 



30 

70 

La pratique du fitness 
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• Faites-vous de la musculation, du fitness ou de la gymnastique d’entretien (maintien en forme), que ce soit 

chez vous ou dans une salle de sport ?  

Base : A tous 

Oui  

Non 



Les lieux où se pratiquent la musculation, le fitness ou la gymnastique 
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• Pratiquez-vous la musculation, le fitness ou la gymnastique d’entretien... 

54 

47 

21 

2 

Chez vous

Dans une salle de sport

A l'extérieur (parcs, parcours sportifs…) 

Chez des amis

Base : A ceux qui pratiquent la musculation, le fitness ou la 

gymnastique d’entretien soit 30% de l’échantillon 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 



Les raisons de se rendre en salle de sport 
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• Pourquoi pratiquez-vous la musculation, le fitness ou la gymnastique d’entretien dans une salle de sport ? 

40 

36 

36 

31 

Parce que c'est plus facile de se 

motiver à plusieurs 

Parce que c'est plus convivial, vous 

aimez l'ambiance qu'on y trouve  

Parce que vous pouvez bénéficier de 

cours, de conseils 

Parce que vous pouvez bénéficier 

d'équipement adaptés 

Base : A ceux qui pratiquent la musculation, le fitness ou la gymnastique 

d’entretien dans une salle de sport soit 14% de l’échantillon 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

ST 

Ambiance et 

motivation 

64% 

ST Cours et 

équipements

58% 



Les raisons de ne pas se rendre en salle de sport  
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• Pourquoi ne pratiquez-vous pas la musculation, le fitness ou la gymnastique d’entretien dans une salle de 

sport ? 

67 

36 

17 

15 

8 

Parce que c’est trop cher 

Parce que ce n’est pas pratique  

(horaire contraignants, etc.) 

Parce que vous n’aimez pas l’ambiance 

Parce qu’il n’y en a pas près de chez vous 

Parce que vous êtes gênés par le regard des 

autres 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

Base : A ceux qui pratiquent la musculation, le fitness ou la gymnastique 

d’entretien ailleurs que dans une salle de sport soit 16% de l’échantillon 



Récapitulatif pratique sportive 
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Pratique le body fitness 30% 

Dont pratique exclusivement le body-fitness 12% 

Dont pratique le body-fitness et un autre sport 18% 

Ne pratique pas le body fitness mais pratique 
un autre sport 

25% 

Ne pratique pas de sport 45% 

55% 

pratiquent 

une activité 

sportive 

• Faites-vous de la musculation, du fitness ou de la gymnastique d’entretien (maintien en forme), que ce soit 

chez vous ou dans une salle de sport ?  

• Pratiquez-vous d’autres sports? 

Les femmes pratiquent davantage le fitness (32%) mais 26% des hommes 
en font également. 

De même, les jeunes sont plus nombreux à s’adonner à ce sport (35% 
des moins de 35 ans) mais 27% des 65 ans et plus en font aussi.  



La pratique d’autres activités physiques ou sportives  

au cours de l’année passée 
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• Parmi les activités physiques ou sportives suivantes, lesquelles avez-vous pratiquées au moins une fois 

au cours des 12 derniers mois ? 

37 

31 

24 

14 

36 

Un sport individuel

De la marche à pied sportive

De la course à pied

Un sport collectif

Une autre activité physique ou sportive

Base : A ceux qui pratiquent un autre sport (en plus ou à la 

place du fitness) soit 43% de l’échantillon 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 



La fréquence de la pratique sportive 
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• Pratiquez-vous votre activité sportive… ?  

11 

45 

33 

89 

7 

2 

98 

2 

Tous les jours ou presque

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

ST Au moins une fois par semaine

Deux ou trois fois par mois

Une fois par mois

ST Au moins une fois par mois

Moins souvent

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique 

ou sportive soit 55% de l’échantillon 

17 

52 

27 

96 

3 

- 

99 

1 

Personnes qui pratiquent la 

musculation, le fitness ou la 

gym. d’entretien  



Le budget consacré chaque mois à une activité physique ou sportive 
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• Personnellement, quel budget consacrez-vous en moyenne chaque mois à votre activité physique ou 

sportive (abonnement à des cours, un club, équipements, vêtements…) ? 

39 

26 

22 

10 

3 

Moins de 10 euros

de 11 à 20 euros

de 21 à 40 euros

De 41 à 100 euros

Plus de 100 euros

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique 

ou sportive soit 55% de l’échantillon 

35 

23 

28 

11 

3 

ST Moins 

de 40 euros 

87% 

ST Moins 

de 40 euros 

86% 

Personnes qui pratiquent la 

musculation, le fitness ou la 

gym. d’entretien  



39 

31 

14 

10 

5 

1 

66 

64 

29 

22 

12 

8 

En premier Au total*

38 

39 

6 

12 

4 

1 

68 

74 

19 

25 

10 

4 

En premier Au total*

Les raisons de pratiquer un sport 
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• Personnellement, lorsque vous faites du sport, c’est avant tout pour... 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou 

sportive soit 55% de l’échantillon 

*Total supérieur à 100 car 

deux réponses possibles 

Etre en bonne santé 

Entretenir votre corps 

Passer un bon moment 

Perdre du poids 

Vous dépasser, relever un défi 

Voir vos amis 

Personnes qui pratiquent la 

musculation, le fitness ou la 

gym. d’entretien  



Les raisons de pratiquer un sport selon le sexe et l’âge 
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• Personnellement, lorsque vous faites du sport, c’est avant tout pour... 

Au total* % 

E
n

s
e

m
b

le
 

Sexe Age  
 
 

 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Etre en bonne santé 66 64 68 48 57 65 72 72 81 

Entretenir votre corps 64 60 67 51 73 68 61 60 69 

Passer un bon moment 29 31 27 34 18 25 35 31 29 

Perdre du poids 22 17 27 26 31 20 23 21 12 

Vous dépasser, relever un défi 12 18 5 26 15 12 6 10 2 

Voir vos amis 8 10 6 15 5 9 4 6 7 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 

*Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 
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Le sport : l’occasion de faire 

des rencontres ? 



9 

11 

9 

10 

4 

5 

51 

44 

43 

32 

6 

3 

40 

45 

48 

58 

90 

92 

Oui, une fois Oui, plusieurs fois Non

Faire une sortie entre amis 

Vous faire des amis 

Rencontrer des gens de votre 

quartier/de votre ville 

Appartenir à un groupe, à une 

communauté 

Développer ou entretenir voter réseau 

professionnel 

Faire une rencontre amoureuse 

Les relations créées grâce à la pratique d’un sport 
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• Personnellement, la pratique d’une activité physique ou sportive a-t-elle déjà été l’occasion de... 

ST Oui 

60 

55 

52 

42 

10 

8 

ST Oui 

57 

53 

54 

42 

12 

11 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de 

l’échantillon 

Pratique le 

fitness... 



Les relations crées grâce à la pratique d’un sport  

(détail selon le sexe et l’âge) 
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• Personnellement, la pratique d’une activité physique ou sportive a-t-elle déjà été l’occasion de... 

ST Oui % 

E
n

s
e

m
b

le
 

Sexe Age  
 
 

 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Faire une sortie entre amis 60 67 53 71 59 55 49 60 66 

Vous faire des amis 55 61 49 58 59 45 49 65 56 

Rencontrer des gens de votre 

quartier/de votre ville 
52 54 51 53 50 45 43 59 64 

Appartenir à un groupe, à une 

communauté 
42 44 39 48 46 33 36 35 50 

Développer ou entretenir 

voter réseau professionnel 
10 16 4 19 19 8 7 5 3 

Faire une rencontre amoureuse 8 12 5 9 18 7 5 6 6 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 
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Jusqu’à quel âge peut-on faire 

du sport ? 



L’âge maximum pour pratiquer une activité physique ou sportive  
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• D’après vous, jusqu’à quel âge peut-on pratiquer une activité 

physique ou sportive ? 

Question ouverte, 

réponses spontanées  

3 

7 

20 

32 

17 

17 

16 

4 

Age 

moyen : 

79 ans 

Base : A tous 

Pratique 

une activité 

physique... 

Pratique le 

fitness... 

Jusqu'à 50 ans 

ou avant 
2 2 

51 à 60 ans 5 3 

61 à 70 ans 18 17 

71 à 80 ans 32 33 

81 à 90 ans 20 20 

Plus de 90 ans 20 22 

Dont 99 ans 19 20 

Ne se prononce 

pas 
3 3 

Age moyen 81 ans 82 ans 

Jusqu'à 50 ans ou avant 

51 à 60 ans 

61 à 70 ans 

71 à 80 ans 

81 à 90 ans 

Plus de 90 ans 

Dont 99 ans 

Ne se prononce pas  



Le sport après 70 ans : risques ou bénéfices ? 
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• Et d’après vous, d’une manière générale, pratiquer une activité physique ou sportive après 70 ans 

présente-t-il... 

77 

23 

Plus de bénéfices 

que de risques 

Plus de risques 

que de bénéfices 

Base : A tous 
83 

17 

82 

18 

Pratique une activité physique ou sportive 

Pratique la musculation, le fitness ou 

la gym. d’entretien  



Le sport après 70 ans : risques ou bénéfices ? 
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• Et d’après vous, d’une manière générale, pratiquer une activité physique ou sportive après 70 ans 

présente-t-il... 

ST Oui % 

E
n

s
e

m
b

le
 Sexe Age 

 
 
 

 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Plus de bénéfices que de 

risques 
77 73 80 70 70 76 81 82 80 

Plus de risques que de 

bénéfices 
23 27 20 30 30 24 19 18 20 

Base : A tous 
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Sport et technologie 



Sport et technologie (1/2) 
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• Avez-vous déjà fait chacune des choses suivantes ? 

10 

8 

9 

5 

4 

5 

34 

26 

15 

14 

11 

9 

56 

66 

76 

81 

85 

86 

Oui, une fois Oui, plusieurs fois Non

Fait des recherches sur Internet pour 

avoir des conseils sur la forme... 

Fait du sport à domicile en suivant les 

exercices sur vidéo, à la télévision ou 

sur une console de jeux  

Téléchargé des applications Internet 

liées à la forme ou au bien-être 

Utilisé des objets connectés pour vous 

aider dans votre pratique sportive 

Posté sur les réseaux sociaux une 

photo ou une vidéo de vous / de vos 

amis faisant du sport 

Eu recours à des cours de sport gratuits 

sur Internet 

ST Oui 

44 

34 

24 

19 

15 

14 

ST Oui 

56 

46 

31 

21 

16 

21 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 

Pratique le 

fitness... 



3 

3 

3 

2 

10 

7 

6 

3 

87 

90 

91 

95 

Oui, une fois Oui, plusieurs fois Non

Commenté et partagé vos résultats 

sportifs sur Internet (forums, réseaux 

sociaux, sites spécialisés…) 

Rejoint des groupes consacrés à une 

activité physique ou sportive sur les 

réseaux sociaux 

Utilisé Internet pour trouver des 

partenaires pour faire du sport avec 

vous 

Eu recours à un coach ou des cours de 

sport payants sur Internet 

Sport et technologie (2/2) 
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• Avez-vous déjà fait chacune des choses suivantes ? 

ST Oui 

13 

10 

9 

5 

ST Oui 

13 

11 

10 

7 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 

Pratique le 

fitness... 



Sport et technologie (détail selon le sexe et l’âge) 
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• Avez-vous déjà fait chacune des choses suivantes ? 

ST Oui % 

E
n

s
e

m
b

le
 

Sexe Age 
 

 
 

 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Fait des recherches sur Internet 

pour avoir des conseils sur la 

forme... 

44 41 47 50 58 51 34 41 33 

Fait du sport à domicile en suivant 

des exercices sur vidéo... 
34 28 41 51 55 37 23 23 21 

Téléchargé des applications 

Internet liées à la forme ou au 

bien-être 

24 26 22 40 38 26 15 16 10 

Utilisé des objets connectés pour 

vous aider dans votre pratique 

sportive 

19 24 15 20 28 24 17 20 9 

Posté sur les réseaux sociaux 

une photo ou une vidéo... 
15 19 11 26 28 14 12 6 6 

Eu recours à des cours de sport 

gratuits sur Internet 
14 15 13 24 17 18 11 9 5 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 



Sport et technologie (détail selon le sexe et l’âge) 
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• Avez-vous déjà fait chacune des choses suivantes ? 

ST Oui % 

E
n

s
e

m
b

le
 

Sexe Age  
 
 

 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Commenté et partagé vos 

résultats sportifs sur Internet 

(forums, réseaux sociaux, sites 

spécialisés…) 

13 18 9 23 20 10 11 7 8 

Rejoint des groupes consacrés à 

une activité physique ou sportive 

sur les réseaux sociaux 

10 13 8 21 20 9 7 3 4 

Utilisé Internet pour trouver des 

partenaires pour faire du sport 

avec vous 

9 12 5 18 14 7 5 1 5 

Eu recours à un coach ou des 

cours de sport payants sur Internet 
5 7 3 10 12 4 2 1 2 

Base : A ceux qui pratiquent une activité physique ou sportive soit 55% de l’échantillon 



NOS ENGAGEMENTS : CODES PROFESSIONNELS, 

QUALITÉ ET PROTECTION DES DONNÉES 
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• Ipsos France et ses filiales sont certifiées ISO 9001: version 2008 et ISO 20252 : version 2006 par Bureau 

Veritas Certification.  

 

 

• Ipsos France est membre des organismes professionnels français et européens des études de Marché et 

d’Opinion suivants :  

– SYNTEC (Syndicat professionnel des sociétés d’études de marché en France ; www.syntec-etudes.com ) 

– ESOMAR (European Society for Opinion and Market Research, www.esomar.org) 

 

 

• A ce titre, Ipsos France et ses filiales s’engagent à appliquer le code ICC/ESOMAR des études de Marché 

et d’Opinion. Ce code définit les règles déontologiques des professionnels des études de marché et établit 

les mesures de protection dont bénéficient les personnes interrogées.  

 

 

• Ipsos France s’engage à respecter l’article 29 de la Loi Informatique et Libertés du 6 janvier 1978 modifiée 

en 2004 et les recommandations de la CNIL. A ce titre, Ipsos a nommé un Correspondant Informatique et 

Libertés. 

 

 

• Ce document est élaboré dans le respect de ces normes internationales 



facebook.com/ipsos.fr              @IpsosFrance             vimeo.com/ipsos 

 

www.ipsos.fr 
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